

Министру просвещения Российской Федерации
Кравцову С.С.

115093, г. Москва, ул. Люсиновская, 51

Уважаемый Сергей Сергеевич!

1 сентября 2025 года вступает в силу Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 4 апреля 2025 г. № 269 «О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным и дополнительным общеобразовательным программам, образовательным программам среднего профессионального образования и соответствующим дополнительным профессиональным программам, основным программам профессионального обучения, и о Порядке определения учебной нагрузки указанных педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре, основаниях ее изменения и случаях установления верхнего предела указанной учебной нагрузки» (далее – приказ Минпросвещения РФ от 4 апреля 2025 г. № 269)

Пунктами 10 и 11 Приложения № 2 к приказу Минпросвещения РФ от 4 апреля 2025 г. № 269 установлено, что **в учебную нагрузку учителей включается** (помимо количества часов по учебным планам, рабочим программам учебных предметов, образовательным программам) **количество часов, предусмотренное планом внеурочной деятельности**, при условии осуществления образовательной деятельности в течение учебного года, и непосредственно направленное на проведение:

занятий с обучающимися по углубленному изучению отдельных учебных предметов;

занятий с обучающимися по формированию функциональной грамотности;

занятий с обучающимися, сопровождающими проектно-исследовательскую деятельность; дополнительных занятий с обучающимися, испытывающими затруднения в освоении учебной программы;

занятий с обучающимися в рамках циклов специально организованных внеурочных занятий, посвященных актуальным социальным, нравственным проблемам современного мира.

Федеральные государственные образовательные стандарты начального общего, основного общего и среднего общего образования устанавливают, что структура программы общего образования соответствующего уровня включает обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений за счет включения в учебные планы учебных предметов, **учебных курсов (в том числе внеурочной деятельности)**, учебных модулей по выбору обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся из перечня, предлагаемого образовательной организацией.

Ранее министерством неоднократно разъяснялось, что **внеурочная деятельность является неотъемлемой и обязательной частью** основной образовательной программы общего образования, позволяющей реализовать требования федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС) в полной мере (например, Письмо Минобрнауки РФ от 18 августа 2017 г. № 09-1672 «О направлении методических рекомендаций»).

Учитывая изложенное, просим Вас ответить на следующие вопросы:

1. Существует ли оптимальное соотношение между урочной и внеурочной деятельностью в общем объеме учебной нагрузки учителя? Допустима ли ситуация, при которой в общем объеме учебной нагрузки учителя число часов

- внеурочной деятельности будет больше, чем урочной? Может ли учебная нагрузка учителя состоять исключительно из часов внеурочной деятельности?
2. Распространяются ли на часы внеурочной деятельности в полном объеме правила определения и изменения учебной нагрузки, установленные Приложением № 2 к приказу Минпросвещения РФ от 4 апреля 2025 г. № 269?
 3. Включаются ли периоды ведения учителем внеурочной деятельности (при условии выполнения им нормы учебной нагрузки 18 часов в неделю) в специальный стаж, дающий право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости?
 4. Является ли ведение занятий цикла «Разговоры о важном» составной частью тарифицируемой внеурочной деятельности, а следовательно – учебной нагрузки учителя? Допустимо ли возложение обязанности по проведению «Разговоров о важном» на классного руководителя, без включения соответствующих часов в общий объем учебной нагрузки учителя?

С уважением,
Председатель МПРО «Учитель»
Казаков Д.В.